

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:		
Egész évre	— —	14.— K
Fél évre	— —	7.— K
Negyedévre	— —	3.50 K
Egy hónapra	— —	1.40 K

POLITIKAI NAPILAP.  
Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN.

Előfizetési árak helyben:		
Egész évre	— —	8.— K
Fél évre	— —	4.— K
Negyedévre	— —	2.— K
Egy hónapra	— —	—70 K

## Politikai harcok

mindenütt vannak, ahol parlamenti élet fejlődött ki. E küzdelmekben a pártoknak az érvényesülésért vívott csatáiban sehohsem verkednek keztyűs kézzel. — De olyan ádáz fegyvereket sehohsem használnak, mint amilyeneket a magyar ellenzék forgat. Mert az ő lövegei a becsületrabló gyanúsítások, az ő kardja a legbotrányosabb rágalom. Képtelen hazugságokból kovácsolnak gonosz vádakat, amelyektől hemzseg az ellenzéki sajtó. Tehetetlen dühüknek megnyilvánulása ez, mert minden agyafurt taktikázás, minden erőlködés mellett sem tudják eltávolítani a kormányt, mely derekasan megállja a helyét a nehéz viszonyok között is.

De nemcsak a miniszterelnök, hanem úgy látszik, most gonoszul következetes egymásutánban a kormány és a munkapárt egyre több tagja lesz állandó cégtáblája a szennyes indulatból származó rágalomnak. Újabban Vadász Lipót doktort, az új államtitkár kezdték ki. Azzal rágalmazták, hogy a honvédelemügyi miniszternél „kipanamázott” egy birtokvélt a honvédtüzérség számára s hogy közbenjárására silány területet vásárolt jó pénzért a kincstár. A galád gyanúsításra válaszolt már az államtitkár és a honvédelemügyi miniszter. Kiténik a nyilatkozatokból, ami különben egy pillantig se lehetett kétséges, hogy az egész panamából egy szó sem igaz. A honvédelmi minisztérium igenis megvette gyakorlótérnek a szóban forgó birtokot, de ez igen jó vásár volt, — olyan, amely után két kézzel kellett kapnia s a vétel után sem a pártkasszáknak, sem másnak semmiféle provizórt nem fizetett ki.

Az egész „leleplezés” tehát tudatos ferdítés, szemenszedett valótlanság mely attól, aki kitalálta s attól a laptól, amely ennek a mesének az adatok kötelelősszerű ellenőrzése nélkül és még hozzá éppen a meggyanusított Vadász Lipót államtitkár beiktatásának napján nyilvánosságot adott, — rosszhiszemű, tudatos merénylet.

Az a harcmodor, amelyet ellenzéki politikuskok s némely ellenzéki lap használ, a szüntelen gyanúsítás, az állandó rágalom, — alig különb az élet ellen való me-

renyletnél, a politikai fanatikusok orgyilkosságainál. Ezek elvakult rajongásban, valami rögeszme kényszerítő sugallatára támadnak a gyilokkal; de a mi „radikális” ellenzéki politikuskaink fegyvereit, a gyanúsítást és a rágalmat, nem hit, sőt nem is menthető elfogultság irányítja: ők tisztán hatalmi céllal, megfontoltan akarnak ölni a rágalmaikkal.

Ámde az igazságos közvélemény fölháborodással ítélkezik fölöttük s méltó megvetéssel fordul el tőlük.

**Az országgyűlés munkarendje.**  
A törvényhozás két Házának legközelebbi munkarendje foglalkoztatja jelenleg az illetékes köröket. A kormány egyes tagjai a már betervezett törvényjavaslatokon kívül a tavaszi ülésszak tartama alatt néhány újabb törvényjavaslatot szándékoznak előterjeszteni. Nehogy a főrendiház bizottságait és plénumát e miatt kellessék összehívni, azt tervezik, hogy a főrendiházban májusban egyáltalában nem lesznek ülések, hanem úgy a bizottságok mint a plénum június második hetében fognak ülésezni, hogy elintézzék a képviselőházból addig átküldendő javaslatokat.

## Az új honvédlaktanya Színházi szabályrendelet.

### A város közgyűlése.

Miskolcz, május 16.

(Saját tudósítónktól.) A város törvényhatósági bizottsága május havi rendes közgyűlését, 27-én — kedden — tartja meg. A közgyűlés fontos tárgyai között lesz az új honvédlaktanya építésének ügye, továbbá az új színházi szabályrendelet.

A laktanya építési terveinek elkészítésével Nagy Ferencz dr. polgármester Bokk Kálmán kassai műépítész bízta meg.

A közgyűlést megelőzőleg a

jövő héten egy nagy bizottságot hív össze a polgármester a törvényhatósági bizottság tagjaiból. Ez a bizottság fog véglegesen megállapodni a laktanya elhelyezésének kérdésében. A honvédlaktanya építése hozzávetőleges számítás szerint 1 millió 200.000 koronába fog kerülni.

Az új színházi szabályrendelet amely dr. Kovács József városi tb. ügyész szakavatott, kitünő munkája, a színházi bizottság kérdését és egyéb a színházzal kapcsolatos kérdéseket szabályozza.

## Öngyilkos

### miskolczi honvéd.

Miskolcz, május 16.

(Saját tudósítónktól.) A miskolczi 10-ik honvédegyalozred Egerben állomásozó zászlóaljánál szolgáló egyik közkatona: Verebély Fábán hét milliméteres fegyverével öngyilkosságot követett el. Az öngyilkosságról az alábbiakat jelentik:

Tegnap reggel kilenc óra tájban öngyilkosság történt a Deák Ferenc-ut 33. számú házában. Az öngyilkos egy honvéd-katona. — Verebély Fábán közhonvéd, aki most a második évét szolgálja. Verebély, — amint a rendőrségen tudják — tegnapelőtt azt a szabálytalanságot követte el, hogy fehérmadrágban jött ki a kaszárnyából. Valaki följelentette a századnál s így rapportra rendelték. Verebély nagyon félt a rapporttól s tegnap délután megzökött a kaszárnyából. Szülőinek Deák Ferenc-ut 33. sz. lakására ment s ott töltötte az éjszakát is. Katonai őrzőkerest egész éjszaka s reggel kilenc óra tájban, amikor hírül vitték, hogy hol tartózkodik, érte mentek. Verebély Fábán megtudta, hogy fölfedezik s mielőtt még oda érhetett volna a katonai őrzőkerest egy hét milliméteres revolverrel mellbe lőtte magát. A golyó nem ért nemesebb részeket s így megegyezően maga ellen fordította a fegyvert. Balhálántékon lőtte magát úgy, hogy a golyó szemidegeit teljesen összeroncsoolta s jobb halantéksontjában

akadt meg. Az öngyilkosságról értesítették a rendőrséget. — Telefonáltak a honvédlaktanyába, ahonnán Mészáros Béla dr. ezredorvos ment ki az öngyilkoshoz s beszállította a helyőrségi kórházba. Verebélyi sérülése halálos.

## Emberéletert nyolc havi börtön.

„A Reggel” tudósítójától.

Miskolcz, május 16.

Egy bánfalvai kocsis bünygyét tárgyalta tegnap a miskolczi kir. törvényszék Lehoczky Sándor törvényszéki elnök elnöklésével. A kocsis: Eszényi Gyulát halált okozott súlyos testi sértés bünygyével vádolta a kir. ügyészség. A bünygy részletei ezek:

Eszényi Gyula, a Friedmann Dezső dédesi bérlő gazdaságában mint kocsis volt alkalmazva. — 1913. évi február hó 19-én Dédesen hazaérvén a munkából, a szekérből kifogott lovait az istállóba vezette; s miközben a lovakat a jászolhoz kötötte, a felügyeletével megbízott, s ez alkalommal az istállóban tartózkodó idősebb cseléd társa Zajác László kérdőre vonta őt, hogy elmenetele előtt miért nem kötözte meg jól az egyik csikót, amelyik a hibás megkötözés miatt elszabadult. — Ebből heves szóváltás támadt közöttük, melynek során Eszényi a Zajác részéről őt ért szidalmak folytán pusztá kézzel a sértettnek szaladt, mire ez a kértében lévő kantárszárral az Eszényi karjára csapott. Eszényi részint az előbbi szidalmak, részint a közvetlen bántalmazás hatása alatt heves indulatba jött, felkapott egy föle mintegy 2 méter távolságra lévő vasvillát, s mialatt Zajác is ugyancsak vasvillát ragadott, — összecsaptak, s Eszényi Zajácot a vasvillával homlokra szurta. Zajác a sérülésébe 1913. évi február hó 26-án elhalt.

A törvényszék Eszényi Gyulát — több enyhítő körülmény figyelembe vételével — nyolc havi börtönre ítélte.

**Weisz Teréz**  
gőzmosó- és vegytisztító gyára

Gyár és főüzlet: Arany János-u. 3. — Fióküzletek: Munkácsi-u. 1., Városháztér 16. Széchenyi-u. 19—21., Weidlich-udvar), - Sörház-u. 2.

## Megölte a villamos daru.

### Szerencsétlenség a vasgyárban.

Miskolcz, május 16. A műhelyben villamos daru is működik.

(Saját tudósítónktól.) A zugó, zakatoló gyárakban, ott, ahol a dörgő dinamók, a hatalmas átmérőjű lendítőkerekek, az ijesztően nagy, modern géppóriások pokoli lármát csapnak, állandóan a Halál félelmetes szele száll. A szerencsétlen munkás nem is sejt, hogy melyik percben nyújtja ki utána hosszú, sovány kezét a halál. — Félnie kell, éber, finom óvatossággal kell járnia a gépek között, mert a vasszörnyetegek gyakran vére vágynak.

A közeli diósgyőri vas- és acélgárban történt a minap halálos végű katasztrófa. Egy lakatos: Rusz Mihály az áldozat, akit a villamos daru ütött le a magasból és szörnyet halt.

A szerencsétlenül járt munkás a villamosvezetékét vizsgálta a javító műhelyben. Rusz Mihálynak mintegy öt méter magasságban kellett dolgoznia. A megrongált villamoshuzal rendbeszedése nehéz és fáradságos munka. Még jobban megnehezíti ezt a munkát az a körülmény, hogy nem lehet szabadon mozogni, a munkás nem állhat szilárd alapon, a földön, hanem valami rögtönzött konstrukciója fa- vagy vastalpon. A legszigorubb óvintézkedéseket kell az ilyen munkánál fogatosítani, ami a diósgyőri vasgyárban rendszerint meg is történik. Rusz Mihály, a javító műhely plafonján szerelte a villamos vezetéket. —

Munka közben a villamos daru megindult és ez leütötte az öt méter magasságban dolgozó Rusz Mihályt. Összetört tagokkal, borzalmas sérüléseket szenvedve, holtan zuhant a földre Rusz Mihály.

A villamos darut gyorsan megállították, a munkások a szerencsétlenség színhelyére futottak, az emberekben egy pillanatra meghűlt a vér. Rusz Mihályon már nem lehetett segíteni. Az orvos már csak a beállott halált konstata. A munkás összeroncsolt holttestét hordágyra tették, a friss vért fölmosták és aztán tovább folyt a munka, tovább dörgött a modern Minotaurusz, a gyilkos daru, amely annyi sok emberéletet vett már, tovább sivitottak, jajgattak a szelentyük, tovább patogtak a hajtószijjak és tovább folyt a munka...

A halálos végű katasztrófáról azonnal értesítették az illetékes hatóságokat és a boldogtalan ember hozzátartozóit. A kenyérkereső nélkül maradt asszony sirva futott a kórházba, ahol csukott ajkakkal, megcsonkított tagokkal, holtan feküdt egy derék, szorgalmas, dolgozó férj, szerető családapa.

Rusz Mihályt özvegyén kívül három kicsiny, kedves, árván maradt gyermeke siratja.

## Mária mostohája.

### Ütötte-verte a leányt.

A mostohákat a gyermekmesék a lehető legzordonabb színekkel festik le. Nem is csoda, mert a mostohák, a mesék mostohái az életben is előfordulnak ugyanolyan gonosz formákban, mint a mesékben.

Egy ilyen gonosz mostoháról ad hirt viszlói tudósítónk. Rácz Andrásné viszlói lakos ugyanis borzalmas módon bánt 13 éves mostoha leányával, Kráz Máriaival. Ütötte-verte a csenevész leánykát éhezette és ruhátlanul szalmán hálatta, s így a legundorabb férgek lepték el a testét.

Ezt a kegyetlen bánásmódot nem tudta elnézni a leányka nagy anyja Reményi Ferenczné, aki a mostoha távollétében egyik jóemberénél rejtette le. A mostoha ezt nem tudván, feljelentést tett a

csendőrségnél, hogy leánya el-  
tünt.

A nyomozásnál kiderült a mostoha gononoszsága, mire a csendőrség följelentést tett ellene a kir. ügyészségen.

### Előleges jelentés.

## CIRKUSZ VARIETÉ

a Buzatéren, szerdán, május hó 21-én este fél 9 órakor elsőrendű kül- és belföldi művészek és művésznőkkel saját zenekarával tartják nagy megnyitó előadásukat

Bővebbet a falragaszok.



## Szenzációs kiárusítás!

Értesitem a nagyérdemű hölgyközönséget, miszerint nőidivat és fehérnemű áruházamat feloszlatom és kizárólag

## női konfekció áruházzá

alakítom át, kapcsolatosan a tetemesen megnagyobbítandó angol és francia női divattermemmel. Ezeknek előre bocsátása után tisztelettel bejelentem, miszerint

## hatóságilag engedélyezett végkiárusítást

rendezek és az alanti dusan felszerelt áruraktáramat 1913. év április hó 10-étől kezdve a kiárusítás tartama alatt

## minden elfogadható árban árusítom.

Cikkeim közül kiemelem, a legujabb kosztüm-, ruha-, bluz- és pongyolakelmék a esodás választékban található selyemáru, grenadin, batiszt, madéra delaine zefír és mindennemű mosócikkeket

Még eddig nem létezett alkalom női és férfi kelengye vásárlásra Óriási áruraktár mindennemű kész fehérneműekből, vászon- és damasztárakból.

Mindenkinek saját érdeke, hogy ezen kiárusítás iránt érdeklődjék Tisztelettel

Rosenberg Sándor.



## HIREK.

— Tanácskozások a főispánnál. Domahidy Elemér Debreczen város és Hajdúvármegye, Csaba Adorján Szatmárvármegye főispánja tegnap városunkban időztek és Tarnay Gyula dr. főispánnak voltak vendégei. A három főispán vármegyét érdeklő ügyben folytat tanácskozást.

— Új munkarend a vármegyén. Bónis Bertalan alispán 1913. június hó 1-től egyelőre és próbaképpen a reggeli 9 órától délután 2 óráig tartó hivatalos órák tartását rendelte el a vármegyén. Ez a rendelkezés azonban természetesen, nem érinti a vármegyei ügyviteli szabályzat 16. §-át és a törvényhatósági bizottság közgyűlésének utólagos jóváhagyását teszi szükségessé. Junius hó elsejétől tehát félnapos hivatali idő lesz a megyeházán is.

— Vakok estélye. A miskolczi vak munkások önképző-köre 1913. évi május hó 18-án, vasárnap a diósgyőri m. kir. vas- és acélgár nagy munkásétermében a gyári zenekar közreműködésével vakok estélye címen előadást rendez. — Helyárak: 1-től 3-ik sorig 1.40 K. 4-től 10-ik sorig 1 K. A többi sor 70 fillér. Állóhely 50 fillér. Kezdeteste 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Műsor a pénztárnál ingyen kapható. Az előadás tiszta jövedelme a miskolczi vakok intézete kibővítésére fog fordíttatni. — Az estély érdekese műsorát itt közöljük: Bűvös vadász. Vébértől. Játsza a gyári zenekar. Hunyadi László. Irta Lányi Ernő. Előadja a miskolczi vakmunkások önképző-köre dalárdája. Az ezüstpályó legendája. Irta Várady Antal. Szavalja Katona György. „Susi” keringő. Rényitől. Játsza a gyári zenekar. Népdal egyveleg. Lányi Ernőtől. Előadja a dalárda. Részlet az „Aranyeső” című operettből. Hegedűn játszáik Nebhaj István és Rusznák Gusztáv, zongorán kíséri Scholz Sándor. „Mindenkinek valamit.” Egyveleg Sengertől. Játsza a gyári zenekar. Bajos Jeremiás. Monológ Gabányi Árpádtól. Előadja Scholz Sándor. Sőhajtás. Gaál Ferencztől. Éneklő a kör dalárdája. „Cigányprimás induló.” Kálmántól. Játsza a gyári zenekar. „Petőfi szobra.” Melodráma. Szövegét írta Szepessy László. Zenéjét Kehrner Jenő. Szavalja Trapp János zongorán kíséri Becht József karnagy. „Oszsián” Besnit J.-től Éneklő a kör dalárdája. A 4., 7. és 10. számok alatt mozgóképek lesznek bemutatva. Kezdeteste 8 órakor.

— Az Avasunkat el sem lehet képzelni jó vendéglő nélkül, amiben bizony már azért sem szükkölködünk, mert a közkedvelt Szépkilátási vendéglő is új kezekbe került, ahol jó magyar konyha, tisztán kezelt hűsítő italok — valamint jó cigányzene mellett, kellemesen eltöltheti szabad idejét. — Előre megrendelve vacsorák mérsékelt áron lesznek kiszolgálva. Naponta meleg és hideg ételek, szolid polgári árak mellett. Róth Andor üzletvezető.

— Fényképeket, olcsón és tiszta kidolgozással készít Barko fényképész. Sötétkapu (volt Vánca-müterm.)

**Az „Unió” élet- és gyermekbiztosító Intézet mint szövetkezet** múlt hó 19-én tartotta 50-ik rendes közgyűlést dr. Wittmann Mór elnöklése és a számosan megjelent biztosítottak élénk részvétele mellett. Az évi jelentésből kitűnik, hogy az elmúlt esztendő rossz közgazdasági viszonyai ezen intézet működésére is hatást gyakoroltak, amennyiben a nagy értékpapír állomány mellett kénytelen volt 526.540.— koronát, mint árfolyamvesztésedet leírni. Mindennek dacára az intézet a rendes üzletmenet minden ágában az elmúlt esztendőben is csak eredményeket mutathat fel, amint ez az egyes mérlegtételekből kitűnik. A díjbevétel 4,232,883.45 koronára, a kamat- és házbérvédelem pedig 942,546 K 61 fillérre emelkedett. Különböző esedékességeikért, melyek a mérlegben részletesen fel vannak sorolva, 2,490,503.06 korona, kötvénykölesönökért 670,775.09 korona fizetett ki, mely utóbbi tétel nagasságának oka abban rejlik, hogy a bankok és takarékpénztárak, úgy a fővárosban, mint a vidéken csak nagyon korlátozott mértékben nyújtottak hitelt a közönségnek. Az új biztosítások szerzőmánya az 1912. üzletévben 18,555,350 koronát tett ki, az egész biztosítási állomány pedig az elmúlt esztendő esedékességeinek levonása és az alapszabályszerű törlések után 81,701,927.45 koronára rug. A díjtartalék 22,647,650.18 koronára, a külön tartalék pedig 365,748.40 koronára emelkedett. A jutalékfelelősi tartalék 338,046.44 koronát mutat amellett, hogy a biztosítási alap tétele 200,000 korona értékben változatlanul megmarad. A 23,812,232.31 koronát kitevő osztartalék fedezete a mérlegben részletesen fel van tüntetve. A hivatalnoki nyugdíjalap, melynek javára a közgyűlés az igazgatóság ajánlatára a hivatalnoki karról való gondoskodás céljából 10,000 koronát átutalt, 503,231.84 K-t tesz ki. Az igazgatóság tagjai most: dr. Wittmann Mór elnök, dr. Vízsonyi Vilmos alelnök, Kohn Arnold alelnök-vezérigazgató, Friedlander Izidor ügyvezető-igazgató, dr. Alexander Bernát, dr. Reich József stb.

**Kiszurta a szemét.** Megrendítő szerencsétlenség történt tegnap Viszlón. Papp Sándor 12 éves bojtárgyerek a mezőn az ostorát foltozta. Mivel a tű nehezen hatolt a kemény ócskabőrön, a fiu addig rángatta a tűt, amíg a tű a szemébe hatolt s a szerencsétlen gyermek egyik szemét kiszurta. Papp Sándort beszállították a miskolczi kórházba.



**Rosenthal és Kiss**  
központi férfi ruha áruháza és mértékszerinti osztálya  
**Miskolcz, Széchenyi-utca 72.**  
Borsodmegyei bankpalota.  
Telefonszám: 520

## SPORT.

**A Népkerti labdarugó pályán** vasárnap bajnoki mérkőzést fog-nak játszani Miskolcz város mind a négy sportegyletének I-ső csapatai. Kezdi fél 3 órakor a M. M. T. E.—M. K. A. S. E. Fél 5 órakor pedig a M. V. S. C.—M. A. K. vagyis magyarul a munkás test-edző, a miskolczi kereskedőkkel és a vasutas a miskolczi athl. kör-rel. Ezek után pedig a kassai öreg fiúk fognak a M. A. K. öreg har-cosai ellen rugdosódni. Itt emlit-jük meg, hogy nemsokára egy leányokból álló labdarugó csa-pathoz is lesz szerencséje Miskolcznak. A csapat tagjai helybe-li kisasszonyok.

**A diósgyőri vasgyári csapat** Losoncra megy vasárnap és ott játszik bajnoki mérkőzést a L. A. C.-al. Pütkösd hétfőjén a jeles vasgyári csapat a budapesti Máv. Gépgyár I. csapatával játszott. — Eredmény 5:0 a vasgyár javára. Ezzel a fényes revancheot vett a D. V. T. K. a tavalyi 4:1 vereségeért. A mérkőzés mindkét részről a legfairerbb volt. Az első 10 percben egyik budapesti játékos rossz ugrás következtében inrandulást szenvedett, mire tartalék állott a helyére, aki telje-sen megfelelt a csapat színvójának.

**A vasutas pályán** f. hó 22-én a budapesti „Testvériség” I. csapata 25-én pedig a jeles szolnoki vasutas csapat fog mérkőzni a mi vasutas csapatunkkal. Mindkét mérkőzés igen élvezetesnek ígér-kezik.

## APOLLO

nagy mozgósínház  
**WEIDLICH-PALOTA**

Május 17-én és 18-án:

1. Nyitány (Reclamograph).
2. Technikai sport képek. Ipari felvétel.
3. A kis szökevények. Drámai jelenet.
4. Makszi box bajnok. Humoros tréfa.
- 5-6.

## A PAP LEANYA.

Drámai életkép 2 felvonásban.  
7. Lea és a gombolyagja. Kacag-tató humoresk.

### Az előadások kezdete:

Hétköznapokon délután 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnapon dé-lután fél 8, 4, fél 6, 7 és fél 9 órakor.

## Kertmegnyitás!

Tisztelettel értesitem a n. é. kö-zönséget, miszerint a

### Balaton-kávész udvarán

a mai kor minden igényeit kielé-gítő kellemes, szellős, eső- és huzatmentes

nyári kerthelyiséget rendeztem be, amely a legkényesebb igények-nek is teljesen megfelel.

Estéknél elsőrendű cigányzene. Pontos, figyelmes kiszolgálás. Polgári árak.

Szíves pártfogást kér

**Marton Endre, kávé.**

## A politika eseményei.

### A Lukács-Désy pör. Elek Pál kihallgatása.

Budapest, május 16.

(Telefonjelentés.) Elek Pál, a Lukács—Désy pör koronatanuja, akiről azt irták a lapok, hogy ki-hallgatása elől elutazott. levelet intézett Balogh Jenő törvény-széki elnökhöz. Jelenti, hogy a főtárgyalásra nem jöhet el, mert ez végzetes lehet egészségére. — Kéri, hogy a badeni bíróság ut-ján hallgassák ki.

Balogh törvényszéki elnök tel-jesítette a kérést és intézkedett, hogy az Elek Pálhoz intézendő kérdések megszövegeztessenek és a badeni bírósághoz megküldesse-nek.

A pör tanuit szombaton hallgat-ják ki.

### Uj törvényjavaslatok.

#### Képviselelőházi bizottságok munkája.

Budapest, május 16.

(Telefonjelentés.) A képviselő-ház közoktatásügyi bizottsága ma ülést tart, amelyben tárgyalni fog-a hajdudorogi püspökség felállí-tása iránti javaslatokat. Az igaz-ságügyi bizottság e hó 19-én, dél-után ülésezik. Tárgyalni fogják a budapesti központi járásbíró-ság létesítéséről szóló javaslatot, a közveszélyes munkakerülők ügyében szerkesztett javaslatot, továbbá a választójog büntetőjog védelméről szóló törvényt.

### Bizalom a kormányban.

Budapest, május 16.

(Telefonjelentés.) Vasvárme-gye törvényhatósági bizottsága tegnapi közgyűlésében tárgyalta Kassa város átiratát, melyen mint nem aktuálison, napirendre tér-tek. A közgyűlés nagy és őszinte lelkesedéssel szavazott bizalmat a kormányban.

Nógrádvármegye törvényható-sági bizottsága ugyszintén napi-rendre tért Kassa város átirata fölött a választói jog revíziója ügyében. A közgyűlés feliratlag üdvözölte a kormányt.

### Gróf Tisza István ünneplése

Budapest, május 16.

(Telefonjelentés.) A munkapárt május 5-én akarta ünnepelni lako-mán gróf Tisza Istvánt, de a nagyszabásúnak ígérkező ünne-pély elmaradt, azért is mert Ti-sza István gróf maga kérte, hogy halasszák más alkalomra. — Az ünnepély rendezői elhatározták, hogy a bankettet május 24-én tartják meg.

### Miniszteri tanácskozás.

(Telefonjelentés.) A Budapesti Tudósító című nyomatos jelen-ti, hogy ma szombaton délután

5 órakor, Lukács László minisz-terelnök elnöklésével miniszteri tanácskozás lesz.

### A nyirbátori mandátum. Junius 2-án lesz a választás.

Budapest, május 16.

(Telefonjelentés.) Megirtuk, — hogy Vadász Lipót igazságügyi államtitkárrá történt kinevezése után lemondott nyirbátori mandá-tumáról. Szabolcsvármegye köz-ponti választmánya a nyirbátori kerületben junius másodikára tűz-te ki az új választást.

## ÜZLETÁTHELYEZÉS

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a Széchenyi-és az Ujváros-utca sarkán levő rövid és divatúru üzletemet május hó 15-től Széchenyi-u. 133. sz. alá, az Oroszlán gyógy-szertár tőszomszédságába helyezem át. Tovább szives pártfogást kér **Plattner Jakab**

### Ezt fejtétlenül olvassa el!

Mindenkor rendkívül olcsó árban áru-sliom az alant felsorolt cikkeket:

- Férfi kalapok 2 koronától feljebb
- Fiu kalapok 1'60 " "
- Férfi cipők 5'50 " "
- Női cipők 5— " "
- Gyermek cipők 1'80 kor. feljebb
- Férfi ing 1'80 koronától feljebb
- Férfi harisnyák 3 pár 90 fillér
- Női harisnyák 3 pár 1 korona

#### Gyermek harisnyák

- 1—4 évig 30 fillér
- 4—8 évig 40 fillér
- 8—12 évig 50 fillér

Gyermek és leány szalmakalapok tizléseben ni-szítva minden árban. — Az áruk jó minőségéről tessék személyesen meggyőződni.

### Bolgár intelem Szerbiához

Szófia, május 16.

(Telefonjelentés.) A „Mir” ci-mű félhivatalos lap intelmet kö-zöl Szerbiához. Azt írja, hogy Szerbia ne tegye még bonyolul-tabbá a háborus helyzetet és írja alá az előzetes békeszerződést.

### A török csapatok hazaszállítása.

Konstantinápoly, május 16.

(Telefonjelentés.) Két török szá-lítóhajó indult az albán partokra, hogy a török csapatokat haza-szállítsák.

### Utban a béke.

London, május 16.

(Telefonjelentés.) A londoni reu-nión hétfői ülésén megteszi a döntő lépéseket a balkáni béke érdekében. Valószínű, hogy a szövetségesek a preventív béké-ről szóló jegyzőkönyvet hétfőn aláírják.

### Szerbia makacsodik.

Bécs, május 16.

(Telefonjelentés.) Szófiai érte-sítés szerint Szerbia vonakodik megkötni a kollektív békét Tö-rökországgal. Szerbia számít Gö-rögország segítségére és a béke megkötését halasztani akarja.



# TURUL-CIPŐK

Legtöbb ajánlató elkövetkező:

**Női fűzős** 7<sup>80</sup>  
chevreaubórból

**Női fűzős** 9<sup>50</sup>  
chevreaubórból

**Férfi fűzős** 10<sup>—</sup>  
boxbórból

**Férfi fűzős** 10<sup>50</sup>  
chevreaubórból

20.000 pár heti gyártás.

tarthatóságuk és finom kivitelük  
által napról-napra kellendőbbek.

## Turul cipőgyár r.-t.

a monarchia legnagyobb cipőgyára.

**Fiókraktár: Miskolcz  
Széchenyi-utca 39. sz.**

Árjegyzék ingyen és bérmentve. 180 fiókraktár bel- és külföldön.



### Elutaztak a szerb delegátusok.

Belgrád, május 16.  
(Telefonjelentés.) A szerb delegátusok, akik részt vesznek a londoni reunion hétfői ülésén, elutaztak Belgrádból. Hétfőn dől majd el, hogy az előzetes békét megkötik-e, avagy tovább harcolnak.

### Nagy tűz a Máv. északi főműhelye mellett.

Budapest, május 16.  
(Telefonjelentés.) A MÁV. északi főműhelyének a telepén a mozdony-szikrától tüzet fogott egy istálló tetőzete, amely rohamos gyorsasággal kezdett égni. Az istálló mellett 30 hordó fűreisz állott. A tüzet nem bírták lokalizálni és minden percben tartani lehetett attól, hogy a lánogok beiekapnak a fűreiszos hordókba. A szerencsétlenség be is következett. A hordók egyszerre csak irtózatossá lánggal égni kezdtek. A tűz egyre veszélyesebb jellegűt öltött. Nagyszámú tűzoltóság vonult ki a helyszínre és hatalmas munka után sikerült a tüzet — nagy pusztítások után — elfojtani.

**GRAND SZÁLLODA**  
**nyári éttermét**  
és ujonnan átalakított  
**kert helyiségét**  
**megnyitottam.**

Termelőktől beszerzett kitűnő italok. Magyar és francia konyha áll a n. é. közönség rendelkezésére.  
**Minden vásár- és Ünneppnap katona- vagy cigányzene hangversenye.**

Szíves pártfogást kér  
**Horváth István.**

### Szerkesztő és újságíró affírja.

Budapest, május 16.

(Telefonjelentés.) Ismeretes Márkus Miksa, a Magyar Hírlap tulajdonos-főszerkesztője és Déry Imre hírlapíró affírja, amely hírlapi polémiaiból keletkezett és egy kávéházi durva támadásban folytatódott. A szerkesztő és az újságíró közt fölmerült differenciákat lovagias uton intézték el. Az ügygel a Budapesti Újságírók Egyesülete — ahová Déry ellen följelentés érkezett — tegnap foglalkozott Szatmári Mór elnöklésével. Déry Imre kijelentette, hogy Márkus Miksa szerkesztőt nem mint az egyesület elnökét sértette meg. Kijelentette továbbá, hogy támadása indokolatlan volt és a sértettől bocsánatot kért.



**Figyeljen ide! Csak most!**

**Minden elfogadható árban  
vásárolhat**

**ajándékokat**

a legjobb velencei Kristály  
üveg, díszmű és Bisquets  
porcellán szobrokat

**Ferenczi Áruház**  
Bankpalota, Széchenyi-u. 72-74  
Megtételezés vétel kényszer nélkül.

### ÚJ VIRÁGÜZLET

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy  
**Miskolczon Városháztér 7. sz. a.**  
(Szeremley ház) élővirág üzletet nyitottam.

Saját kertészetemben termelt rózsákból készítek  
**mindenféle csokrokat és koszorúkat.**  
Minden időben kaphatók úgy levágott, mint  
cserepes növények. Pontos kiszolgálás.  
A n. é. közönség pártfogását kéri

**CSONTOS ANTAL**

műkertész Kertészeti telep: Kertész-sor 5. szám.

### Vasuti menetrend.

I. A vonatok indulása Miskolcz  
személypályaudvarról.

— Érvényes 1913. évi május hó 1-től —

Budapest felé.

Reggel személyvonat	6.10 perc
Délután gyorsvonat	9.40 "
" gyorsvonat	10.40 "
Délután személyvonat	12.35 "
" személyvonat	2.53 "
" *gyorsvonat	3.06 "
" személyvonat	3.37 "
Este gyorsvonat	6.28 "
" gyorsvonat	7.08 "
** tv. sz. sz. (Fűzesabonyig)	8.— "
" tv. sz.	8.40 "
Éjjel személyvonat	2.25 "
Éjjel személyvonat	3.04 "
Éjjel gyorsvonat	3.04 "

\*Csak VI/15-től IX/15-g és XII/15-től I/31-ig közlekedik.

\*\*Csak vasár- és ünnepnapot megelőző hétköznapokon III. o.

Kassa felé.

Reggel személyvonat	6.35 "
Délután gyorsvonat	10.31 "
Délután személyvonat	12.05 "
Délután gyorsvonat*	1.03 "
Délután gyorsvonat	5.12 "
Este személyvonat	6.42 "
Éjjel személyvonat	1.34 "
Éjjel gyorsvonat	1.48 "
Éjjel tv. sz. sz.	3.54 "

\*Csak VI/15-től IX/15-ig és XII/15-től I/31-ig közlekedik.

Fülek felé Miskolcz pályaudvarról.

Reggel személyvonat	6.33 perc
Délután személyvonat	11.03 "
Délután személyvonat	3.31 "
Este személyvonat	7.18 "
Éjjel személyvonat	3.33 "
Délután tv. sz. sz.	5.56 "

Mezőcsát felé.

Reggel vegyesvonat	7.06 perc
Délután személyvonat	12.35 "
Délután személyvonat	4.32 "
Este vegyesvonat	7.18 "

Magyar királyi államvasutak.  
Igazgatóság.

113933. szám. FIV. 1913.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A kézbesíthetetlen küldemények a vasuti üzletszabályzat 81. §-a értelmében az alább felsorolt állomások teherárúraktáiraiban 1913. évi május hóban mindig délelőtt 9 órakor a következő anpokon fognak azonnali készpénzfizetés mellett nyilvánosan eladatni:

Brassó	26-án
Bpest dunapart teher pu.	19-én
Debreczen	20-án
Fiume	24-én
Győr	20-án
Kassa	19-én
Kolozsvár	23-án
Miskolcz	22-én
Nagyszében	28-án
Nagyvárad	21-én
Pápa	19-én
Pozsony	21-én
Sátoraljaújhegy	28-án
Szabadka	20-án
Szatmár-Németi	29-én
Temesvár. József-város	26-án
Ujvidék	28-án
Zágráb	22-én

Budapest, 1913. április hó.

Az igazgatóság.

Augusztus elsejére kiadó

**1 három szobából  
álló utcai lakás**

Templom-utca 6 sz. alatt

A legújabb  
telefon előfizetők névjegyzéke  
megjelent és kapható

**KLEIN ÉS LUDVIG**

könyvnyomdájában és

**FERENCZI B.**

könyvkereskedésében.